

# Úspěšná výroba uprostřed přírody

Patnáct kilometrů od Jičína, na začátku Českého ráje, má své sídlo společnost Agrochov Sobotka, a. s. Ačkoliv provozuje jen jediné středisko, tak obhospodaruje celkem 3566 hektarů zemědělské půdy, z toho 3063 hektarů zaujímá orná půda a 500 hektarů louky. I když jsou z budov střediska vidět svahy krkonošských velikánů, tak v rostlinné produkci pěstují v Agrochovu na celých 1050 hektarech ozimou pšenici, na 600 hektarech ječmen a dále i ozimou řepku. Pro intenzivní živočišnou výrobu je určeno 500 hektarů silážní kukuřice a 330 hektarů vojtěšky.

**Petr Beneš**

Agrochov Sobotka navazuje na tradici velkého zemědělského podniku z minulé éry. Rozprostírá se na ploše šest tisíc hektarů půdy a má čtyři střediska, doplněná ještě středisky těžké mechanizace. Dnes řídí provoz jedno středisko, ale přesto zůstávají přepravní vzdálenosti v rámci podniku malé – dosahují až dvaceti kilo-

metrů. Průměrná velikost pozemku činí deset hektarů.

## Welfare v chovu, vysoká užitkovost

Na tradici původního podniku navazuje i intenzivní živočišná výroba. Agrochov Sobotka chová dohromady 3650 kusů skotu v uzavřeném obratu stáda. Produkci mléka zajišťuje 1020 dojnic, dále jsou vytvořeny

vhodné podmínky pro pět set telat a v chovu nechybí ani jalovice a skot na výkrm. Podnik dodává každý den do mlékárny 21 100 l mléka a ročně prodá 750 vykrmených býků. K dojení slouží kruhová dojírna Westfalia s 36 ustajovacími místy, uvedená do provozu v roce 2006.

V roce 2016 proběhlo v podniku 1208 porodů a narodilo se 1195 telat. Díky vysoké úrovni



Hned dva senážní návěsy firmy Pöttinger provádí v zemědělském podniku Agrochov Sobotka sklizeň senáží – Europrofil 5510 L Combiline (vlevo) a Jumbo 7210 L Combiline. Kromě vysoké produktivity se vyznačují také naprostou spolehlivostí provozu

Foto Petr Beneš



Široký sběrač návěsu Jumbo 7210 L Combiline zvládá sběr i širokých či zakřivených řádků na nepravidelných pozemcích. Kopírování terénu je díky výkyvnému zavěšení na výborné úrovni. Sběrač je šetrný k povrchu půdy i při projíždění zatáček

Foto Petr Beneš

chovu a příznivým podmínkám pro zvířata činily ztráty telat pouhých pět procent.

## Shrnovač Pöttinger přesvědčuje

Vedení podniku klade velký důraz na kvalitu krmiva. Při sklizni vojtěšky na senáž je úspěch ve značné míře závislý na kvalitě práce používané techniky. Na polích v okolí Jičína si zkušební chovatelé vyzkoušeli závěsné

stroje různých značek, které ovšem z důvodu neodpovídající účinnosti či malé spolehlivosti ve vysoce intenzivním provozu neobstály. Nakonec se v Agrochovu Sobotka rozhodli pro stroje rakouské firmy Pöttinger. Bylo to v roce 2015 a na startu kariéry stál středový shrnovač Top 1252.

Hned na jaře se tento velký shrnovač se čtyřmi rotory pustil do nahrnování vojtěškové píče,

jedna z prvních sečí. Perfektní kopírování půdy, souvratový management a snadné ovládání se v praxi ukázaly jako důležité přednosti. Řádek ze záběru až 12,5 m byl zformován při jedné jízdě, a to zcela rovnoměrně, což je další přednost, která se plně projevila o dva roky později, kdy nastoupily nové senážní návěsy. Shrnovač firmy Pöttinger pracoval zcela spolehlivě, bez problémů s rotory či s hydraulikou. ■